

用“绿色”扮靓居民美好生活

2022这一年，我区绿化水平再提升环境更宜居

本报讯（芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 宋双君 摄影报道）道路两侧绿荫环绕，家门口几百米就有口袋公园……2022年以来，区园林建设养护中心以“人与自然和谐共生”为基调，根据居民需求，不断整治提升全区各地绿化环境，打造宜居环境，让广大群众乐享绿色生活。

道路绿化

让居民出行更舒心

随着生活水平和审美水平的提高，人们对道路绿化的要求也从简单的行道树变得更加复杂和多样化，为满足人们对于美好生活的需求，区园林建设养护中心对青年南路进行道路绿化提升改造。

“现在种植的是麦冬草，根系发达，适应性强，四季常绿，具有耐阴、耐旱、耐寒等诸多优点。”区园林建设养护中心生产技术科负责人宗培刚介绍，改造之前，青年南路山体植物生长虽然茂盛，但是自然散乱，护坡顶部绿化缺少秩序性，护坡底部有山石、地表裸露。此次绿化提升工程由新石南路至红旗中路，不仅补种缺少的绿化，而且根据技术人员现场勘查、设计，更换部分绿化植物，丰富道路绿化景观层次和色彩，提升道路绿化的整体景观效果档次。



提升道路绿化的整体景观效果和档次。



目前，青年南路的道路绿化改造已经主体完工，电厂东路、楚秀北路、楚秀东路、芝罘岛西路、云舒路、兴德街6条道路也进行了道路绿化提升，目前已经完工，7条道路绿化提升改造面积共约4.8万平方米。区园林建设养护中心以“人与自然和谐共处”为核心，将城市文化与自然山色相交融，打造整洁有序、色彩丰富、植被多样的城市道路。

居民在家门口享受自然与人文的碰撞，增加居民生活幸福感和获得感。

去年8月，在芝罘岛西路与佳苑南街交叉口的口袋公园正在建设，施工现场十几名工人正在铺装大理石地面和健身甬道，安装休闲桌凳。据悉，此前园林工人已经对口袋公园的绿地植被进行改造，注重植物花期的交替和互补，色彩也比之前浓郁和复杂，让公园内能够“四季常青”。目前，芝罘岛西路口袋公园以及康和新城北门西侧、青年南路青年公园、通世路自然资源局西侧4处口袋公园已完工并投入使用，厚安广场口袋公园正在进行土建施工，5处口袋公园建设总面积约11000平方米。

“口袋公园虽然不大，但是很实用。”西海岸社区居民初世建说，社区里的老年居民买完菜回家的路上都喜欢去歇歇脚、拉拉家常。小小的口袋公园，能够给居民带来大大的幸福，健身、遛弯、带娃、休息……不再漫无目的、无处可去。区园林建设养护中心将继续利用城市的闲置地、边角地，将“边角料”打造成“幸福乐园”，为居民创造更加便捷、绿色、文明的生活环境。

区园林建设养护中心担任着保持城市面貌的责任，改造和建设只是开始，城市绿化和公园的养护才是更大的考验。目前正值大风雨雪天气多发之际，区园林建设养护中心一刻也不放松，随时准备为城市清理倒树枯枝，为居民清除安全隐患，让居民安心过冬，同时将继续开展全区绿地养护和占绿、毁绿督导工作。守住一片绿，给广大群众一个舒适的生活家园。

“口袋公园”

让居民在家门口休闲

“我们按照高起点规划、高标准设计、高质量打造的‘三高’原则，满足广大群众对休闲绿地的需求，打造‘300米见绿，500米入园’的10分钟游园生活圈。”宗培刚说道。口袋公园建设，是为让城市更美好，能够让

日夜坚守，为家长吃下“定心丸”

芝罘医院儿童发热门诊团队24小时坚守“阵地”

本报讯 身着厚重的防护服，走起路来风风火火，24小时奔波于门诊、病房，嗓子哑了、手指酸胀仍咬牙坚持，线上耐心回复、相互鼓励，为家长吃下“定心丸”，儿童发热门诊，是他们日夜坚守的“家”。

咬牙坚持！

24小时坚守阵地

“医生，我家孩子高烧不退，刚测的体温40℃。”“医生，孩子精神头不太好，一直在睡觉。”“医生，孩子刚才呼吸急促、脸色发青，可把我们两口子急坏了！”连日来，儿童发热、咳嗽等症状多发，芝罘医院门诊患儿激增，家长们忧心忡忡地带着孩子前来就诊，医护人员轮番接诊，忙得喘不过气来。

“儿童如果出现持续高热、精神差、惊厥、嗜睡等情况，家长应及时带孩子到医院就诊，以免延误治疗时间。”芝罘医院儿科主任徐芳芳向记者说道。为保障患儿得到及时救治，芝罘医院儿童发热门诊团队的医护人员们咬牙坚持、互相鼓励，24小时坚守“阵地”，一波人累倒了，剩下的人就

主动扛起重担，日夜穿梭在门诊、病房，打起十二分精神面对夜间急诊。

“说实话，不累是假的，防护服穿在身上，还要不断询问患者病情，时间一长，嗓子哑了，敲病历的手指也开始酸胀。”徐芳芳说。交谈中，记者了解到徐芳芳的丈夫也是芝罘医院的一位医生，因ICU病房重症患者骤然增多，夫妻俩虽在同一所医院，但各自忙碌，见面的次数寥寥无几，只能抽空打个电话、发个短信，互相嘱咐几句。

线上问诊！ 给孩子最暖的守护

“我家孩子3个月大，最近有点咳，这种情况该服用什么药？”“徐医生，孩子现在不烧了，但是一直在咳嗽，需不需要到医院就诊？”近日，芝罘医院开通“发热门诊”线上问诊服务，儿科线上问诊群里消息不断，儿童发热门诊团队在忙碌之余耐心地一一回复着消息。

线上问诊服务开通以来，问诊量大幅度提升，众多儿童家长纷纷通过微信群、服务号等方式向医生



咨询。“我从2017年开始陆续创建维护了6个芝罘医院妈妈问诊群，现在群里大概有1000多名家长，希望通过自己的专业知识帮助家长分担烦恼，让孩子们都健健康康成长。”徐芳芳说。

“你好，是徐医生吗？我家孩子3个月大，最近有些发烧，该吃点什么药？”“你好，能详细说一下孩

子的症状吗？发烧持续了多久，有没有其它伴随症状？”……除了线上留言咨询，像这样的求助电话，徐芳芳每天要接听无数个，她笑着调侃道：“从上班到回家，电话基本就没断过。”据悉，市区级卫健局分别组织医疗专家与社区对接，居民拨打服务电话向医生求助，医生给予专业指导，给居民吃下“定心丸”。

我区深化水资源远程在线监管改革

本报讯（芝罘融媒记者 云全 通讯员 郭涛 润恺）近期，区财政局、区农业农村局根据省市相关部门“统一标准、统一平台、联合监管”取水远程在线监控设施建设要求，充分发挥减税降费机制联动作用，密切协作配合，积极筹措资金，对全区重点取用水户的远程监控设备进行安装或升级改造，涵盖4家用水企业7处点位，实现全区非农业取用水单位全覆盖。为切实做好水资源税改革工作，我区专门成立由财政、税务、水利三部门组成的水资源税改革领导小组，区农业农村局组织专业技术力量深入调查，实时调度监控设施建设进展情况，保障项目落地实施。

此次水资源税远程在线监控改革，采用取水口“一口一表”方式，为所有取用水单位免费安装精度最高的管段式电磁流量计，通过“互联网+”无线传输到省级远程在线监控平台，实时核定水量、自动核算应纳税额，实现水资源税的科学高效管理。为加强水资源税平台监督管理，升级改造原有管理平台，改造后的平台再添加新“模块”后，使平台管理更加科学，用水户使用更加便捷，实现一个平台“四方”共享功能（取用水户、财政部门、水利部门、税务部门），从纳税人取水许可、用水量到应纳税额，实现全景式、一条龙管理，使水资源税征收更加公开公正、透明便捷。